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Ο Σύμης Χρυσόστομος στο ope.gr για την 75η 
επέτειο ενσωμάτωσης των Δωδεκανήσων με τη 
“μητέρα” Ελλάδα
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Multimedia / Συνεντεύξεις

Για την 75η επέτειο της ενσωμάτωσης των Δωδεκανήσων με τη 
“μητέρα” Ελλάδα (σ.σ. 7η Μαρτίου 1948), την ιστορική 
αναδρομή επτά αιώνων αιχμαλωσίας τους αλλά και την 
αναβολή πολλών εκδηλώσεων λόγω της Εθνικής Τραγωδίας 
που βιώνει η χώρα μετά το σιδηροδρομικό δυστύχημα στα 
Τέμπη, μίλησε αποκλειστικά ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομος στο 
Πρακτορείο «Ορθοδοξία» (ope.gr) και στο δημοσιογράφο 
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Αντώνη Μακατούνη. Σύμφωνα με απόφαση της Περιφέρειας 
Νοτίου Αιγαίου η επέτειος της ενσωμάτωσης μετετέθη για την 
προσεχή Κυριακή, 12 Μαρτίου.

Ακούστε τα όσα ανέφερε στην τηλεφωνική συνέντευξη και τον 
δημοσιογράφο του ope.gr, Αντώνη Μακατούνη:

“Την 7η Μαρτίου 1948 έγινε επισήμως η ενσωμάτωση των Δωδεκανήσων στον 
κορμό της μητέρας Πατρίδος, της Ελλάδος μετά από πολλούς αγώνες, πολλές 
θυσίες και μετά από μία μακρά περίοδο δουλείας. Τα Δωδεκάνησα υπέστησαν 
δουλεία όχι μόνο την περίοδο της Τουρκοκρατίας όπως η υπόλοιπη Ελλάδα αλλά 
από το 1204, από τότε που κατελήφθησαν από τους Ιωαννίτες ιππότες, έπειτα από 
το Σουλεϊμάν τον Μεγαλοπρεπή την Τουρκοκρατία, σε συνέχεια από τους Ιταλούς 
μέχρι να έρθει η πολυπόθητη ημέρα της απελευθερώσεως και της ενσωματώσεως 
της Δωδεκανήσου με τα της Μητρός Πατρίδος Ελλάδος” αναφέρει αρχικά και 
μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος.

Εν συνεχεία προσθέτει, μεταξύ άλλων, «Πάντοτε όταν έχουμε μία τέτοια επέτειο 
έρχονται στη μνήμη μας οι αγώνες που έδωσαν όλα αυτά τα χρόνια και κυρίως τα 
τελευταία χρόνια που κάποιοι από τους προγόνους μας είναι ακόμα εν ζωή. Μας 
διηγούνται πόσο δύσκολα ήταν τα πράγματα τα τελευταία χρόνια μέχρι πριν 
αποχωρήσουν οι Ιταλοί από τα Δωδεκάνησα, τις πιέσεις που δέχονταν οι ντόπιοι 
πληθυσμοί για να εξιταλισθούν και τις αντιδράσεις που προκάλεσαν κατά καιρούς 
οι αποφάσεις της Ιταλικής Κυβέρνησης εις βάρος των ντόπιων πληθυσμών».



Κρατάει τη χώρα μας σε μία βαθύτατη θλίψη και οδύνη

Λόγω της Εθνικής Τραγωδίας απόρροια του σφοδρού σιδηροδρομικού 
δυστυχήματος πολλές εορταστικές εκδηλώσεις -με αφορμή την επέτειο 
της ενσωμάτωσης- αναβλήθηκαν, “Φέτος έχουν αναβληθεί (σ.σ. οι εκδηλώσεις) 
στην Τήλο λόγω των τραγικών συμβάντων που συνέβησαν στα Τέμπη. Παρόλο που 
εορτάζουμε την ενσωμάτωση δεν μπορεί να μας αφήσει ανέπαφους αυτό το 
τραγικό γεγονός διότι ως μη όφειλε έφυγαν νέα παιδιά, ανθρώπινες ζωές και 
κρατάει τη χώρα μας σε μία βαθύτατη θλίψη και οδύνη και όλους μαζί… Μακάρι η 
χάρις του Θεού να ενισχύει όλους μας και ιδίως τους ανθρώπους που περνούν 
αυτές τις δύσκολες ημέρες που έχασαν τα αγαπητά τους πρόσωπα. Να τους 
ενσταλάξει το βάλσαμο παρηγορίας που χρειάζεται για να μπορέσουν έτσι να 
συνεχίσουν τη ζωή τους” συμπληρώνει μεταξύ άλλων και με εμφανή συγκίνηση ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου κ. 
Χρυσόστομος.




